



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 81.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3.00  
Resto de España . . . 5.00  
Número suelto. . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . 20

Mahón, viernes 14 de Julio de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.

ANUNCIOS: Pago anticipado.

### Hallazgo de Dantzig sobre el mapa de Europa

En estos momentos en que se lucha en las cancillerías sobre la realidad actual, geográfica, política, cultural y económica de Dantzig, vamos a remover las páginas de la Historia.

La historia de Dantzig desde los siglos X y XI, en que aparece ese nombre—nombre godo, cartel topónimo clavado por los germanos contra el Oriente eslavo—destinando, primero, a un pueblecito de pescadores, y en seguida, a una colonia de mercaderes alemanes, desde entonces hasta Versalles y hasta este 1939, en que Hitler ha hablado ante su Reichstag, es historia que no ha dejado ni un momento de ser plena y auténticamente alemana.

Estado libre, como ahora, separado jurídicamente del pueblo alemán, no lo ha sido Dantzig sino de 1807 a 1814, por imposición napoleónica. Napoleón arrancó esa porción a Prusia en su propósito de controlar las desembocaduras de todos los grandes ríos alemanes. El artículo no duró entonces sino siete años. Pero polaco, Dantzig no lo ha sido nunca, absolutamente nunca. Repetidamente quisieron arrebatar la ciudad a los reyes polacos a la Orden Teutónica, a la que el puerto debe su florecimiento económico y cultural desde comienzos del siglo XIV; antes se la disputaron con los señores de Pomerania y Brandeburgo, adelantados de la milenaria civilización germánica, inútilmente. Ni siquiera después de la derrota de Tannenberg (1454), que marca, con el heroísmo máximo de la raza, el mayor replegue de la colonización alemana en el Este, logra Polonia hacerse con la ciudad mercantil, llave del comercio de la Europa oriental. Lo más que consigue es el ejercicio de unos limitados derechos de tutela sobre ella. Pero la resistencia armada de la ciudad o su acción diplomática frustran todos los intentos hechos para someterla a la dominación polaca. Y por fin, en el siglo XVIII y durante todo el XIX—salvo esos siete años de la frustrada paz francesa y corsa de Napoleón—y hasta 1920, Dantzig es ya de hecho y de derecho, de Prusia, y con ella, de la unidad alemana y del Segundo Reich de los alemanes. Es tan prusiana—y por ello dos veces alemana—como Berlín; y aun tiene a su derecha, hacia el Este, una de las más ilustres comarcas de Alemania, la tierra báltica y alemanista de Herle y Kant, la provincia oriental de Prusia, german del Segundo Reich, y a través de él, de este tercero de Adolfo Hitler.

II

Todo esto es lo que ha negado, de un plumazo brutal, el Tratado de Versalles, pisoteando los principios en que, según las promesas de Wilson—por las que Alemania depuso las armas—hubiera debido basarse. Contra todo esto, fué Versalles y contra que la casi totalidad de la población de Dantzig—es decir, la casi totalidad de sus empresas, de su capital, de su iniciativa y de su trabajo, su cultura y su lengua—es alemana. Nada de extraño tiene que a los veinte años de proclamarse la «paz» franco-inglesa de 1919, esa realidad, desconocida y ultrajada, haya producido esta otra a que asistimos, y que se pretende atajar: el anhelo irreprimible de los alemanes de Dantzig, unánimemente nacionalsocialistas, de volver al Reich de que fueron separados.

Pero Polonia no se contenta sólo con falsificar la Historia. No pudiendo negar esta realidad de hoy, a la que intentó oponerse, aunque ello le valga a Europa la más espantosa guerra de todos los tiempos, aduce que si vive actualmente Dantzig se debe a su trabajo y su comercio, les de ella, y afirma que los intereses vitales polacos no consenten que el puerto libre vuelva a formar parte de su verdadera patria. No es difícil distinguir entre lo mucho que hay de excesivo y falso en este argumento, su parte de verdad, y ésta, Alemania, como el Führer dijo en su discurso, estaba pronta a reconocerla y procurar la satisfacción.

El Vistula es un río polaco y es un río alemán. Los alemanes no incurren en el absurdo de negar el primer extremo, aunque los polacos prácticamente niegan el segundo, pese a las disposiciones del mismo Tratado de Versalles que garantizan a los alemanes de la Prusia oriental el acceso al río y el uso en condiciones favorables de tráfico fluvial. Pero porque el Vistula atraviese en gran parte en su recorrido tierras polacas y sirva al comercio interior y exterior de Polonia, ningún derecho le corresponde a ésta en su desembocadura, donde la geografía y la historia de consumo han puesto a otro pueblo y otra cultura. En las orillas del mar del Norte existe una nación: Holanda, que no compartirá, de seguro, esa tesis oficial polaca que se ha comprometido a sostener con su fuerza armada Inglaterra y Francia. Geográficamente, Holanda no es apenas otra cosa que un sistema de desembocaduras del Rin, río fundamentalmente alemán, y sus puertos viven en gran parte del comercio y el trabajo alemanes. ¿Puede pretender por esto Alemania un título de posesión política sobre Rotterdam, por ejemplo? Y algo análogo podría decirse del puerto italiano de Trieste, que sirve a un comercio centro-europeo.

III

Pero esa solicitud y cuidado y esa exigencia de garantías—la cual no se contenta con menos que con privar a una población de cerca de medio millón de alemanes de su verdadera patria—se compadecen mal con la política observada por Polonia frente a Dantzig. En estos años, por lo menos hasta el 1933, sistemáticamente e ha tratado Polonia de dañar y arruinar a la Ciudad Libre. Los derechos que Versalles concedió al Estado polaco sobre el puerto, tenían establecida una contrapartida. Consistía ésta, fundamentalmente, en la obligación de Polonia de utilizar los servicios del puerto de Dantzig hasta donde las posibilidades de éste lo permitieran. En contra de esta obligación, ha creado el Estado Polaco, valiéndose de capitales franceses, un puerto rival a unos cuantos kilómetros de distancia al otro lado de la bahía Gdynia. Sin la llegada al Poder de Hitler y el triunfo de la revolución nacionalsocialista, que ha unido en una conciencia y un anhelo a todos los alemanes, por encima de las fronteras y las separaciones artificiales, Dantzig estaría a estas alturas totalmente arruinado. Pero en 1934 entran en mayoría aplastante los nacionalsocialistas en la Dieta y en el Senado de

la Ciudad Libre y consiguen, apartando los oficios de alto-comisario de la Sociedad de Naciones, entablar negociaciones directas con Polonia y la obligan a cumplir parte de sus obligaciones. La Sociedad de las Naciones, bajo cuya tutela y control está puesta la ciudad de Dantzig, ya no existe apenas. Pero Polonia ha desandado el buen camino recorrido desde 1934, gracias a la clarividencia de Pilsudski, y se ha echado de nuevo en brazos de los enemigos occidentales de Alemania, convirtiéndose en su instrumento. Si Dantzig no volviese a Alemania, la lección de esos años anteriores a 1933 le diría lo que tiene que esperar de Polonia. Por eso es tanto más insoportable e inválido el argumento que se esgrime ahora, según el cual, los intereses vitales de la nación polaca ligian a su destino el del puerto alemán y la prosperidad de la una y el otro se corresponden.

### Nacionalismo en la zona marxista

Para usted, señora...

El artículo anterior titulado «Perspectiva», no es una conversación imaginaria, como usted supone hipotéticamente, sino una reproducción exacta y fragmentaria de un diálogo intrascendente. Yo, señora, no hice más que trasladarlo a las cuartillas. Se trata, pues, de una página vivida, de un girón palpante de la realidad.

Me dice usted en su carta que admira de todo corazón el nacionalismo de los que hemos vivido bajo el dominio de los rojos. «Yo, que he vivido siempre en la zona nacional—afirma usted textualmente—no comprendo cómo supieron ustedes abstraerse a la influencia perniciosa de los rojos, con quienes convivieron durante cerca de tres años».

En efecto, señora, ello resulta incomprensible para los que desconocen el régimen de terror a que estábamos sometidos. Y es que la zona roja era la antítesis de la zona nacional.

Aparte las razones patrióticas, que son siempre indiscutibles, ser nacionalista en la zona nacional, podía constituir una actitud ventajosa y acomodaticia. En la zona roja, ser nacionalista suponía persecuciones, encarcelamientos, y a veces, muchas veces, la muerte. En la zona nacional, excepción hecha de los que lucharon o murieron por la Patria, para ser nacionalista, acaso bastaba con ser Sancho.

### Comisión Local del Subsidio al Combatiente de Mahón

AVISO

Se recuerda a los compradores de coches de turismo que tienen la ineludible obligación de satisfacer el diez por ciento sobre el precio de la venta, según ordena expresamente el apartado K) del artículo séptimo del Reglamento de quince de Abril último para el SUBSIDIO AL COMBATIENTE. A este efecto, deberán personarse en la Secretaría del Subsidio calle de Prieto y Caules número 158, debiendo exhibir los correspondientes justificantes de compra. Además se exigirá la declaración jurada del vendedor, el que también está obligado a exigir el pago del Subsidio a fin de evitar la correspondiente sanción.

El Jefe Local del Subsidio al Combatiente, Adriano Alvarez Paz.

Relación de donativos recibidos durante el pasado mes de junio y remitidos a la Provincial con las cuentas del mismo

	Ptas.
Recibo talonario número 1: Alfonso Melis, Horno, San Jorge 14.	50 00
Recibo talonario número 2: Bartolomé Rindavets, «La Mahonesa», General Goded 16.	100 00
Recibo talonario número 3: Fernando Uris, Café Triquet, Santa Cecilia 44.	50 00
Recibo talonario número 4: Antonio Gomilla Salas, Santa Cecilia 42.	50 00
<b>Total ptas.</b>	<b>250 00</b>

En la zona roja, era necesario ser Quijote.

He aquí, señora, por qué somos nacionalistas tan sinceros. Durante treinta meses, hemos vivido y respirado una atmósfera marxista y no nos hemos contaminado de ella. Hemos sufrido algunas veces el tormento de la desesperanza, y a pesar de todo, hemos conservado la Fe en el fondo de nuestros corazones. Tuvimos ocasiones de pecar, y sin embargo, no hemos claudicado jamás. Hemos visto con dolor que España sangraba por sus cuatro costados y no pudimos cerrar sus heridas. En fin, señora, fuimos nacionalistas contra viento y marea, a sabiendas de que ello podía costarnos la vida.

Por eso somos hoy lo que fuimos ayer. Aquí sólo han variado las circunstancias físicas y externas, los agentes visibles y materiales, pero nosotros permanecemos en el mismo lugar. Si usted, señora, continúa viviendo entre nosotros, comprobará personalmente la causa originaria de nuestro fervor españolista. Y entonces, sólo entonces, comprenderá perfectamente lo que ahora parece inaudito y paradójico: que la zona que ha sufrido el dominio de los rojos es sencillamente tan nacionalista como la antigua zona nacional.

GUMERSINDO RIERA SANZ

### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECRETARÍA

Los camaradas que a continuación se relacionan se servirán pasar por esta Secretaría Insular de diez a trece horas para un asunto que les interesa:

Luis Almirall Codina; Juan Andreu Mascará; Carlos Beltrán Talavall; Victorino Benítez Carreras; Víctor Blanc Escrivá; Emiliano Castañón Fernández; Juan Carreras Camps; Rafael Cardona Saura; Joaquín Clar Seguí; Antonio Cladera Forit; José Codina Villalonga; Juan Crespi Arboná; Félix Cabris Llambias; Sebastián Coll Garriga; José Deonato Florit; Antonio Forzeza Alemany; Miguel Farrá Guerrero; Miguel Farrá Bish; Jaime Frontera Abate; Pablo Florit Fernández; Lorenzo Florit Pons; Alberto Florit Fernández.

### Central Nacional - Sindicalista

Se convoca a los asociados del Sindicato Agrícola de esta Isla a una reunión que se celebrará el próximo sábado día 15, a las 18 30 horas, en el local social (Deyá 2) para tratar asuntos de interés para los mismos.

Mahón 12 Julio 1939. — Año de la Victoria. — El Delegado Sindical Comarcal, Pedro Monjo. 2-2

**Pérdida:** Extraviada cartera conteniendo documentos y fotografías. Se interesa devolución a Teniente Andrés, Cuartel Regulares Tetuán en Mahón. Gratificaré. 2-3

### LA FIESTA DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Siguen activamente los preparativos para celebrar en esta ciudad la fiesta de la Virgen del Carmen. A las notas publicadas ayer que nos facilitó con su amabilidad acostumbrada el señor Ayudante Mayor de esta Base Naval, podemos añadir que han sido invitados los pescadores del puerto de Fornells y los de Ciudadela. Los primeros han acogido la invitación con un extraordinario entusiasmo, prometiendo asistir, siempre que el tiempo permita el traslado de las barcas a este puerto. En cuanto a los de Ciudadela, no dudamos que acogerán también la llamada y asistirán a los actos anunciados para mayor realce de la fiesta.

Para el día siguiente, en el puerto, se verificarán otros actos consistentes en un gran festival marítimo que organiza el señor Comandante de Marina don Julio C. del Castillo.

Tenemos la seguridad de que la fiesta de la Virgen del Carmen vestirá este año todo el esplendor que la Virgen merece y que sabe darle nuestra gloriosa Marina.

### Traslado de los restos de Sardis, Squella y Capella a Ciudadela

Ayer mañana se verificó el traslado de los restos de los valientes camaradas Constantino Sardis, Gabriel Squella y Rafael Capella a su pueblo natal de Ciudadela.

Al acto asistieron las Autoridades Civiles y Militares de la Isla y las Jerarquías de la Falange, además de numerosos camaradas y un público nutridísimo.

En la capilla del Cementerio se celebró misa de difuntos a las siete treinta de la mañana. A continuación se depositaron coronas en la tumba que guarda los restos del camarada Pedro Orfila que, con los tres citados, recibió gloriosa muerte por la Causa Nacional Sindicalista el día 24 de Junio de 1938. Pronunció breves y sentidas palabras el camarada Sáiz Gralla, Inspector Jefe de la Falange.

Seguidamente se organizó la manifestación de duelo que acompañó los restos de los tres camaradas hasta la Cruz de los Caídos, situada en la plaza de la Explanada. Allí pronunció unas palabras de despedida el camarada Sáiz Gralla. Se dieron las voces rituales de presencia y se cantó nuestro himno de amor y de guerra, el «Cara al Sol».

Rindió honores una Centuria de Cadetes con armamento y banda de cornetas y tambores.

### Delegación del Gobierno en Menorca

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCIÓN DEL TESORO NACIONAL

Novena relación de donantes  
La familia Sintés Palacios: varios prendas oro, peso 13'000 gramos; diversos objetos plata, peso 193 000 gramos

Don Bernardo Pastor y señora: un lote objetos oro y piedras, peso 17'2 gramo; una moneda plata de cincuenta céntimos.

Don Guillermo J. Orfila Tuduri: varias prendas de oro, peso 10 000 gramos

Doña Guillermo Pons Aizina: un par de gemelos de oro, peso 9 400 gramos

Don Gabriel Carreras y doña Catalina Pons: varios objetos de oro y piedras, peso 5 400 gramos

Doña Anita Gomila Carreras: una alfoncina oro, año 1879; diez prendas de oro peso 43 200 gramos; dos monedas de plata valor 3 pesetas

Don Francisco Mercadal Pons: treinta y siete objetos oro y piedra, peso 390 000 gramos.  
Mahón 10 de Julio de 1939. — Año de la Victoria.

# INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

## DE ESPAÑA

La estancia del conde Ciano en España  
El ministro italiano visitó ayer Santander

Por la noche el Caudillo le obsequió con un banquete, en el que pronunciaron sendas alocuciones el conde Ciano y el Generalísimo

San Sebastián 13.—Se concede gran importancia a la entrevista que celebraron ayer tarde el Jefe del Estado Su Excelencia el Generalísimo Franco y el ministro de Negocios Extranjeros italiano conde Ciano. La conversación entre ambos personajes duró más de dos horas, y según referencias, en ella se trató ampliamente de las relaciones italo-españolas, de la colaboración entre ambos países y de distintos aspectos de la situación política general. El Caudillo hizo patente una vez más el reconocimiento de España por la desinteresada ayuda que en momentos decisivos para la Patria nos prestó la Italia fascista. Se supone que durante los próximos días el Caudillo y el conde Ciano tendrán nuevas ocasiones de departir acerca de los asuntos que interesan a dichas naciones.

Esta mañana y en medio de las demostraciones de entusiasmo de que ha sido objeto constantemente el ilustre huésped desde que llegó a España, el conde Ciano se dirigió al puerto para embarcar a bordo del crucero «Almirante Cervera» que debía conducirle a Santander. Todos los buques y embarcaciones surtos en el puerto se hallaban engalanados con banderas españolas e italianas. El ministro italiano acompañado del señor Serrano Súñer, del general Dávila, del embajador de Italia y otras personalidades, ha subido al navío de guerra, siendo recibido por su comandante que ha saludado al conde Ciano.

La población de Santander ha tributado al conde Ciano una acogida tan entusiástica y calurosa, que ha superado si cabe los triunfales recibimientos que han dispensado al ministro italiano las restantes ciudades españolas que ha visitado durante su apoteósico viaje. Los muelles ofrecían un aspecto imponente, ya que en ellos puede decirse que se volcó la población entera. Al desembarcar el conde Ciano los vítores y aclamaciones han estallado ruidosamente, prolongándose e intensificándose cuando el huésped ha puesto pie en tierra. Las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento, representaciones consulares, etc., han saludado al conde Ciano que ha visitado distintos lugares de la ciudad.

Por la tarde el conde Ciano ha regresado a San Sebastián. Por la noche se ha celebrado un banquete en la Abadía Palacio de San Telmo ofrecido por el Generalísimo. El acto ha sido radiado por todas las emisoras nacionales. En los brindis el Caudillo ha pronunciado una alocución, en la que ha hablado con gran elocuencia de los lazos que unen al pueblo español y al italiano que en momentos críticos, supo ofrecernos la sangre de sus hijos. Las palabras del Caudillo español, sinceras y cordiales, han emocionado al conde Ciano que ha contestado en expresivos términos al Jefe del Estado español y ha exaltado la amistad entre Italia y España, amistad indestructible que une indisolublemente a dos grandes naciones animadas por una misma fe y unos mismos ideales. En medio de un emocionado silencio, la orquesta ha interpretado los Himnos Nacionales de los dos países, que todos los asistentes al inolvidable acto, han escuchado con el brazo en alto.

## DEL EXTRANJERO

El conde Ciano ha invitado al Caudillo a visitar Italia

Roma 13.—La prensa remarca unánimemente la cordial acogida que el pueblo español ha dispensado al conde Ciano y destaca la importancia histórica de la entrevista de más de dos horas que celebraron el Caudillo y el ministro italiano.

De fuente oficial se comunica que el conde Ciano invitó al Generalísimo Franco a visitar Italia y que el Jefe de Estado español aceptó. No se dice nada de la fecha en que se verificará la visita.

El Gobierno italiano ha enviado una nota de protesta a París por la cesión del Sandjak de Alejandreta a Turquía  
La denuncia del tratado franco-turco está fundada en que viola el acuerdo internacional de San Remo

Roma 13.—El embajador italiano en Roma ha entregado hoy al ministro francés de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, una nota de protesta del Gobierno italiano por la firma del acuerdo franco-turco, que tuvo lugar el 23 del pasado mes de Junio, y por el cual Francia cedió a Turquía el Sandjak de Alejandreta. Dicha nota manifiesta que Italia formula amplias reservas a dicho tratado por el hecho de que no se le puso en conocimiento previamente ni se buscó su consentimiento a la cesión del Sandjak, lo cual viola claramente los derechos detentados por Italia como potencia mandataria y establecidos por el acuerdo internacional de San Remo.

«Il Giornale d'Italia» al dar cuenta de la protesta, declara que ella equivale a una denuncia del tratado franco-turco que contiene su incumplimiento por parte de Francia de sus compromisos internacionales.

Las fiestas del 14 de julio revestirán una importancia inusitada

París 13.—La prensa dedica sus editoriales al espíritu patriótico y a la unanimidad con que Francia se prepara a celebrar mañana la festividad del 14 de julio.

Se remarca que las circunstancias excepcionales que atraviesa la política europea, darán un especial relieve y una importancia no igualada desde 1919, a la parada de mañana.

Los laboristas han interpelado al Gobierno inglés con motivo de la expulsión de los extranjeros que residen en Bolzano y Alto Adige

Mr. Butler ha manifestado que no son procedentes las represalias  
Londres 13.—Esta mañana en la Cámara de los Comunes han interpelado al Gobierno sobre la expulsión de varios súbditos ingleses de las provincias italianas de Bolzano y Alto Adige, pidiendo al Gobierno que adopte medidas de represalia y que sea expulsado de Inglaterra igual número de italianos que el de ingleses afectados por la disposición del Gobierno italiano.

En nombre del Gobierno, el subsecretario de Relaciones Exteriores señor Butler ha dicho que el embajador italiano en Londres había llamado la atención de las autoridades italianas sobre el mal efecto que dicha medida había producido al Gobierno inglés.

A continuación el orador ha remarcado que la medida de expulsión no afecta solo a los súbditos ingleses, sino que es general para todos los extranjeros, por lo cual el ministro de Relaciones Exteriores lord Halifax no cree pertinente la adopción de medidas de represalia.

Polonia prosigue su campaña anti-alemana

Berlín 13.—El Gobierno polaco continúa tenazmente la campaña emprendida contra Alemania. La prensa continúa publicando artículos provocativos en relación con el problema de Dantzig, que es considerado como puerto polaco.

Las autoridades de Lodz han dado órdenes para la disolución de una sociedad gimnástica y de dos sociedades corales alemanas.

Las pacíficas democracias

La Gran Bretaña sigue intensificando su rearme  
En breve serán llamados doce mil oficiales reservistas de la Marina

Londres 13.—Hoy se ha hecho público el proyecto por el cual se conceden créditos suplementarios a la Aviación por valor de cuarenta millones de libras esterlinas y al Ejército por valor de ciento treinta millones de libras. Los efectivos del Ejército serán reforzados con treinta mil nuevos reclutas que se incorporarán a filas este mismo mes.

Por otra parte, se comunica que el 21 del actual mes de Julio se incorporarán doce mil oficiales reservistas de la Marina. Se dice que dicho llamamiento obedece al deseo de dar toda su eficacia a las maniobras aeronavales que se celebrarán en Agosto y Septiembre y durante las cuales se movilizará a la Escuadra llamada «de reserva».

Los motivos de la expulsión de los extranjeros de las provincias italianas fronterizas con Alemania

Roma 13.—«Il Piccolo» en su número de hoy manifiesta que desde hace varias semanas los agentes extranjeros estaban manobrando en las provincias de Bolzano y Alto Adige. Fruto de sus informes falsos y tendenciosos dedicados a crear una situación de licada para Italia y Alemania, cierta prensa extranjera publicó la fabulosa noticia de que tropas alemanas habían atravesado la frontera por el Brenner penetrando en Italia.

La actividad de estos agentes de las potencias occidentales ha obligado a Roma a expulsarlos como medida preventiva.

El ministro francés del Aire ha revistado a las escuadrillas británicas que tomarán parte en el desfile de mañana

París 13.—El ministro francés del Aire ha revistado hoy a los 52 aparatos ingleses que tomarán parte en los desfiles de mañana. También han sido presentados al ministro ocho aviones adquiridos en Inglaterra con los donativos voluntarios del fondo de defensa nacional.

Lloyd George se esfuerza en defender el nefasto tratado de Versalles

Londres 13.—En un banquete el ex ministro británico Lloyd George, ha intentado en un discurso defender el nefasto tratado de Versalles.

El viejo político británico ha declarado que son injustificadas las censuras que actualmente se formulan contra dicho tratado que reparó algunas grandes injusticias históricas, liberando a varios pueblos de la opresión. De la desaparición de algunos de estos pueblos durante los últimos años, no debe culparse al tratado, sino a los que estaban encargados de defenderlo.

Nuevas deliberaciones en Moscú

Moscú 13.—El embajador de Inglaterra señor Seeds, el señor Strang y el representante francés señor Naggiar se han reunido hoy para examinar las nuevas proposiciones que serán formuladas a Molotov.

En los círculos oficiales se considera probable que uno de estos días los representantes de las potencias occidentales celebren una nueva entrevista con el señor Molotov, con el objeto de tratar nuevamente de llegar a un acuerdo que se presenta difícil.

Las bases que presentará el Japón en las próximas conversaciones con Inglaterra

Tokio 13.—En la reunión extraordinaria celebrada hoy por el Gobierno japonés se ha llegado al acuerdo de proponer a la Gran Bretaña las siguientes bases para toda inteligencia con el Japón. Sin la aceptación de dichas bases, no puede haber acuerdo anglo-japonés.

Los puntos citados son los siguientes: 1.º Inglaterra se compromete a hacerse cargo del nuevo orden de cosas en el Extremo Oriente, y en su consecuencia, a cambiar su tradicional política en China. 2.º Inglaterra se compromete a colaborar con el Japón, no sólo en Tientsin, sino en todo el Norte de China, en los esfuerzos que realiza para la pacificación de los espíritus, dejando de prestar su ayuda a los insurrectos chinos.

## Subdelegación de Abastecimientos de Menorca

En los Boletines Oficiales de la Provincia números 11 326 y 11.328, de fecha 4 y 8 del actual respectivamente, se publican las siguientes disposiciones de la Delegación Provincial de Baleares de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes:

«REGIRÁN LOS PRECIOS DE 1936.—LOS COMERCIANTES QUE HUBIERAN PAGADO MÁS, PODRÁN RECLAMAR LA DIFERENCIA.

La Comisaría General de Abastecimientos ha dispuesto y la Delegación Provincial hace público para general conocimiento:

1.º Que toda clase de productos o mercancía, incluso los artículos de uso y vestido que no sean géneros textiles, deberán expenderse al público al precio que tenían los mismos o sus similares en 18 de Julio de 1936,

y si no constase éste, al precio obtenido como promedio de los conocidos para el artículo de que se trate durante el período de 1931-36. Los géneros textiles podrán venderse con el aumento autorizado de un 25 por 100 sobre los precios que tenían con anterioridad a la iniciación del Movimiento Nacional.

2.º Se exceptúan de las normas indicadas en el apartado 1.º de la base anterior, las mercancías o artículos para los que hayan sido aprobados precios

UNO de los fines de Falange Española es elevar todos los valores morales del español, y entre éstos, en primer lugar y primordialmente, el religioso, y por lo tanto, no sólo no va en contra de la Iglesia Católica, sino que ésta tendrá en el Estado Nacional-sindicalista español su mayor apoyo para el apostolado. — JULIO RUIZ DE ALDA.

superiores por los respectivos Departamentos Ministeriales y Comisaría General de Abastecimientos, únicas autoridades legítimamente autorizadas para estos efectos.

3.º Los comerciantes que tengan pendientes de abonar facturas, solo deben satisfacer a los fabricantes o vendedores el importe de lo adquirido, de acuerdo con los precios que se determinan en las bases anteriores, aunque sus facturas estén autorizadas por las Juntas de Abastos o Delegaciones de los puntos de origen.

4.º Los comerciantes que hayan satisfecho el importe de sus compras, reclamarán la diferencia ante la referida Comisaría de acuerdo con lo anteriormente expuesto.

5.º Si los Sindicatos o Gremios estiman que debe autorizarse algún precio que exceda de los límites señalados, deberán dirigirse con toda clase de justificantes a los Organismos que se indican en la base 2.ª, para que por los mismos resuelvan en definitiva lo que proceda.»

\*\*\*

«Como ampliación a la orden publicada en el Boletín Oficial y Prensa de la Provincia, en fecha 2 de los corrientes, sobre la equiparación de los precios actuales a los que regían en 18 de Julio de 1936, se previene lo siguiente:

1.º Son nulos los precios aprobados por las Juntas o Delegaciones de Abastecimientos.

2.º Las reclamaciones por diferencias de precios entre los actuales y los que regían en 18 de Julio de 1936 se harán por los comerciantes a los fabricantes, pero solamente de los géneros que aquéllos tengan actualmente en existencia.

3.º Las ocultaciones de artículos, la suspensión de pedidos, la falta de producción y en general, todos aquellos actos u omisiones que redunden en perjuicio de la marcha normal de la Industria y el Comercio, serán sancionados. — Palma de Mallorca 5 de Julio de 1939.—Año de la Victoria. — El Delegado Provincial.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Mahón 12 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde Subdelegado, José Codina.

## MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española  
Seguro Obligatorio de

ACCIDENTES DE TRABAJO

Consulte su póliza a:

CATCHOT Reina N.º 1  
MAHÓN

8-80-1 ml v

Se desea criados de 35 a 40 años  
señor solo.  
Razón en esta imprenta.

Imprenta de M. Sintes

# Mujer:

Tus hijos estarán protegidos con el Régimen Nacional de Subsidios Familiares. Cooperar con todo esfuerzo a eficaz desarrollo.